

证券代码：002176

证券简称：江特电机

江西特种电机股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2022-013

<b>投资者关系活动类别</b>	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____
<b>参与单位名称及人员姓名</b>	华福证券 王保庆、王佳音； 永赢基金 范帆； 胤胜资产 王道斌、孟亮； Infocore Investment Huichao Luo； HHLR ADVISORS Zihan Zhu； Fullerton Fund Management Sandra Huang； Q Fund Management Owen Liang； Tairen Capital Lucas Li； UG Investment Advisors Taylor Chen； WT Capital Norman Ye； UBS AM Zizheng Wang； Wellington Yang Liu； Morgan Stanley Rachel Zhang、Yujie Wang、Qi Fan、Sharon Zhang； 民生证券 邱祖学； 平安养老 刘慨昂； 兴业证券 赵远喆、赖福洋
<b>时间</b>	2022年9月20日-22日
<b>地点</b>	江特电机办公楼五楼会议室
<b>上市公司参加人员姓名</b>	蒋孝安、曲宏博、李国玲

**投资者关系活动  
主要内容介绍**

**一、公司发言介绍**

江特电机是一家聚焦电机、锂盐行业发展的国家高新技术企业，公司总部位于锂电新能源发展基地、被誉为“亚洲锂都”的国家生态文明城市——江西宜春，产业分布在江西、上海、天津、浙江、德国等地，经营业务涵盖电机、锂矿采选与深加工等行业。

近年来，公司通过自主研发新技术，持续的装备投入和市场开拓，在巩固和扩大建机电机、起重冶金电机、风电电机、伺服电机细分市场龙头地位的基础上，拓展军工电机、新能源电机市场，成为国内多个特种电机细分市场的龙头供应商。通过自主研发锂云母提锂技术，综合利用自有锂矿资源，建设了国内技术领先、排名靠前的锂矿资源开采加工基地。现已成为国内名列前茅的锂盐产品供应商。

未来，公司将坚持“大力发展智能电机产业，持续打造锂产业核心竞争力”的战略方针，聚焦资源，发挥优势，优化公司管控与赋能，全面提升经营质量，朝着建成“一流的智能电机集成服务商”和“全球大型碳酸锂供应商”的战略目标努力。

**二、互动交流问题**

**1、公司经营情况如何，能否介绍一下？**

答：公司目前主要是锂产业和电机产业两个业务板块，其中锂产业得益于早几年的战略布局和近年来新能源产业的快速发展，经营情况较好；电机产业公司在业内拥有较强的品牌知名度和较高的产品认可度，是公司稳健盈利的基本盘。综合来看，公司自2020年度开始，净利润实现了稳健的增长（目前利润贡献主要来自于锂板块）。



## 2、公司相对于同行业其他公司的优势在哪里？

答：

(1) 自有锂矿，资源储量较大（从已探明矿区储量统计，公司持有或控制的锂矿资源量 1 亿吨以上）；

(2) 浮选加工优势，公司目前自有选矿产能 120 万吨，同时通过与社会选矿厂合资、合作委托加工的方式迅速填补公司短期对产能的需求；

(3) 锂盐加工产能优势，公司子公司宜春银锂拥有两条利用锂云母制取碳酸锂生产线，两条锂辉石/锂云母混线兼容制取锂盐生产线，同时公司拟在宜丰县投资新建年 300 万吨锂矿采选及年产 2 万吨锂盐项目用于对“茜坑探转采”项目的发展和规划进行承接和配套；

(4) 技术优势，公司拥有 8 项发明专利，8 项实用新型专利，是国内锂云母制备碳酸锂行业标准的起草单位，拥有多年采选、锂盐加工的技术沉淀和积累；

(5) 开采优势，公司资源集中，矿山平均海拔较低，宜春气候较好，全年开采时间较长。

## 3、能否介绍一下公司未来增长的潜力主要来自哪里？

答：

1、锂板块

(1) 短期：加快茜坑“探转采”进度并且形成规划采矿能力；扩大狮子岭产量；不断提升从原矿石到锂盐全过程的锂提取率；充分发挥资源优势，快速扩充自身锂盐产能，实现产业链合作共赢。

(2) 中期：加快推进除茜坑外的4处探矿权“探转采”工作（宜丰县牌楼含锂瓷石矿、宜丰县梅家含锂瓷石矿、宜丰县白水洞-奉新县野尾岭和奉新县坪头岭钽铌矿）。

## 2、电机板块

(1) 加大技改投入：公司计划未来三年对现有电机产业进行技术改造，提升智能制造水平和产能。

(2) 打造军用电机高端品牌。积极借助国家推动军民融合深度发展与军队新型高端装备换代升级的契机，发挥公司现有多项军工电机产品技术领先优势，跻身国内军工电机头部企业。

(3) 积极拓展新能源汽车电机细分领域。深耕电动重卡、电动挖机和环卫电机新兴市场；通过在绝缘、功率密度、散热系统等技术领域取得突破，实现轨道交通电机技术领先，抢占新能源电机在电动重卡和轨道交通领域市场。

(4) 打造国际知名伺服电机品牌。利用公司现有研发生产伺服电机能力，加快进口伺服电机替代；巩固现有纺织、风电等领域头部企业地位，突破机器人、数控设备、智能化工厂领域；挺进国际市场，参与国际竞争。

(5) 加大公司在传统建筑机械、电梯、风电、冶金等行业的研发投入，增强竞争优势。

(6) 聚焦公司电机产业自动化和智能化提升的同时，拓展和延伸至电机控制器集成系统，为客户提供低成本、低能耗、高品质的系统服务解决方案。

综上，聚焦锂产业和电机产业，打造让客户满意、员工满意、股东满意、社会满意的现代化优秀上市公众公司。

	<p><b>4、公司怎么看待目前的碳酸锂价格以及持续性？</b></p> <p>答：</p> <p>近年来碳酸锂价格大幅上涨的原因主要是锂的原料产能不足以及因新能源产业快速发展带来的下游旺盛需求。未来价格走势取决于很多因素，比如说国家的政策、上游原矿开采能力以及下游应用端的需求等。作为企业来讲，公司希望价格能够在合理的利润区间内平稳运行。</p> <p><b>5、茜坑锂矿的进度如何？</b></p> <p>答：</p> <p>公司茜坑锂矿“探转采”工作正在积极推进中，进展正常，公司目前也已经在进行采矿相关配套的建设工作，以便在获得采矿证后，第一时间进行锂矿开采。若有需要履行信息披露的相关事项发生，公司将及时披露相关信息。</p> <p><b>6、未来锂矿产量上来后，大量尾矿如何处理？</b></p> <p>答：宜春高安是中国第二大陶瓷基地，周边县市以及外省还建有大量的陶瓷生产线，市场对长石粉的总需求量比较大，未来拟通过拓宽长石粉的应用领域和扩大销售半径，可以消化后续产生的长石粉产量。</p>
<b>附件清单(如有)</b>	无
<b>日期</b>	2022年9月23日